Leistungsuberprifung 1. Schulbesuchsjahr — Bereich Rechnen

NAME:

DER GROSSE ,HIER STEHE ICH - CHECK"

Elterninfo:
Gerade in einer Freiarbeitsklasse in Altersmischung ist es schwierig fir
Eltern so wissen: Was kann mein Kind — was sollte es konnen, ,reicht”
das?

Die Stufe 1 sollte Ihr Kind nun spielend beherrschen, Fehler allenfalls aus
Flichtigkeiten resultieren.

1. Mengen erfassen, ikonisch und symbolisch darstellen, Aufmerksamkeit fixieren:
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Beispiel

2. Ziffern erkennen und Mengen zuordnen
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3.1 Mengen vergleichen — ikonisch 3.2 Mengen vergleichen - symbolisch
@ s | S 7 2
48 § 5 4
= e =] 2 1
K WARY 8 4
8o 850 4 2

© 2009 Pauli-Lernmittel




Leistungsuberprifung 1. Schulbesuchsjahr — Bereich Rechnen

NAME:

DER GROSSE ,HIER STEHE ICH - CHECK"

Elterninfo:
Die Stufe 2 stellt Anforderungen, die fiir einen Erstklassler zu diesem
Zeitpunkt schon als solche gelten. Ohne ein wenig ,,Eigenmotivation” und
tagliches fleiRiges Arbeiten wird es hier schon schwierig. Wenn lhr Kind

hier noch gut zu Recht kommt, kénnen Sie vollig beruhigt sein: lhr Kind
macht das schon!
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1alles wird gut"

1. Mengen erfassen — Differenzen bemerken, erganzen und kiirzen:

2. Additionen erkennen und ausfihren
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3. Subtraktionen mit Anschauung l6sen.
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Leistungsuberprifung 1. Schulbesuchsjahr — Bereich Rechnen

NAME:

DER GROSSE ,HIER STEHE ICH - CHECK"

Elterninfo:

Die Stufe 3 geht iber das, was lhr Kind zurzeit kdnnen sollte schon recht
deutlich hinaus. Die meisten Anforderungen waren normalerweise erst
zum Ende des ersten Schuljahres zu erfiillen. Wenn Ihr Kind hiermit noch
gut zurecht kommt bedeutet dies, dass es schon taglich weit mehr leistet,
als eigentlich gefordert ist.
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.Uberflieger"

1. Zahlen bis Hundert erkennen und in Zehner und Einer sortieren:
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2. Mit ganzen Zehnern operieren
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40+20=

10+40=

50+30=

40+30=

20+30=

60+20=

3. Leichte Zehneriiberginge Addition/ Subtraktion
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4. Kettenaufgaben bis 20

54+5+3+1

3+5+6+2

9-3-2+6 =
12-4-3-2 =
5-3+5-3 =
16-5-2+7 =

10-10+12

8+8-4-4




